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IVAN VLADIMIROVICI MICIURIN
VIAȚA ȘI REALIZĂRILE SALE

W.

Exemplar legal

XVII.

Ivan Vladimirovici Miciurini s’a născut la 28 
Octombrie 1855 în gubernia Riazan dintr’o familie 
de mici proprietari de -pământ. încă din copilărie 
îi plăcea să planteze, să semene și să îngrijească 
pomjii. După școala primară a urmat gimnaziul 
guvernamental din Riazan însă a trebuit să se re
tragă fiind persecutat de regimul burghez. - Mai 
târziu din cauza sărăciei a fost nevoit să intre în 
serviciul căilor ferate la stația Kozlov. In acest 
timp se căsătorește cu fica unui proletar, din ca
re motiv a trebuit să rupă legăturile cu familia sa. 
Pentru'a se putea menține a fost nevoit să deschi
dă si un atelier de reparat ceasornicile și diferite 
aparate în speciaf optice.

Gândul său cel mare a fost însă grădina de 
pomi, de aceea a economisit cu chibzuință fiecare 
copeică si a reușit să-l transforme după visul lui 
într’o grădină minunată. Aici și-a petrecut în 
muncă zeci de ani procurând material pomicol, 
cataloage • din 'toate tarile, cărți de specialitate, se
mințe, polen si tot ce putea aduna din toate regi
unile de unde credea că poate găsi ceva deosebit. 
Așa a creiat Miciurin ..laboratorul lui verde“ unde 
se găseau cele mai rare plante din lume, aici a cre
iat el noui specii și varietăți de plante cu care a 
uimit o lume întreagă. Auzind americanii de rea
lizările iui au căutat să-l cumpere cu dolari, însă 
Miciurin a rămas credincios Patriei sale cu toate 
că ena batjocorit de funcționarii țariști.

. Prin mu’nca sa perseverentă fără odihnă el a 
învins toate greutățile «i a creat mii de forme 
noui la plante p in metode originale cum nu a fă
cut nimeni din lumea întreagă. Astfel a creiat 
..Caisul de Nord“, strugurii nordici, vișina. „Fe
cunda lui Miciurin“. Apoi prin încrucișarea soiuri
lor locale cu cele mai bune varietăți streine a ob
ținut „Belle-fleur-kitaika“. mai multe, soiuri de 
pere rezistente la ger și alte varietăți de struguri 

cari au putut fi cultivate în acele regiuni unde 
până la el nu se puteau cultiva.

A reușit să încrucișeze între ele diferite specii ’ 
și genuri de plante cum nu a reușit până la el ni
meni și nici nu se credea în stare acest fapt, do
vedit de el. astfel a încrucișat vișinul de stepă.cu 
mălinul japonez, apoi a obținut planta nouă ,.Ce- 
rapadus“. Tot pe aceeaș cale a obținut hibrizi de 
mure și smeură, coacăze și agrișe, prune și porum
bar. sorb și păducel, etc.

Pentru a obține delà hibridul vișinului de ste
pă de Samara și al vișinului dulce de Vladimir 
calitățile fructelor acestuia. Miciurin a adus pă
mânt din patria vișinului Vladimir și a obținut ca
litățile fructelor acestuia. Așa folosea Miciurin 
diferitele metode pentru educarea hibrizilor, sr ob
ținerea de calități dorite. Nimeni până la el. nu a 
știut să crească hibrizii în sensul dorit cu ajutorul 
unui ajutor, adică ..educator“, în această direcție 
cităm următoarele exemple vii: hibridul Belle 
fleui-kitaika devenit precoce și foarte rezistent la 
ger în urma altoirii pe șase mentori. Un alt exem
plu de creiere a mentorului este viși’nul „Frumu
sețea Nordului“ obținut, prin încrucișarea cireșului 
Wihkler cu fructe albe cu vișinul Vladimirskaia, 
apoi realtoit pe vișinul mentor a primit culoarea 
roșie.

Miciurin este cel mai mare darwinist din epo- 
ca_ noastră, hibrizii lui depășesc cifră de 30.000, 
prin rezultatele sale practice el dovedește definitiv 
ereditatea caracterelor dobândite si răstoarnă teo
riile idealiste reacționare mendelo-morganiste. A 
deschis un drum nou pentru omenirea de astăzi 
pe care merg astăzi sute de savanti sovietici în 
frunte cu academicianul T. D. Lîsenco. cari revo-“ 
luționează știința în slujba oamenirii întregi. Mun
ca lui Miciurin este nemuritoare, ea ne călăuzește 
spre noui orizonturi; spre o nouă lume lumea so
cialismului. Alexandru Negru

CHESTIUNEA IMPOZITULUI:

După cum se știe, pentru definitivarea impo- 
sitului, toți acei cari anul trecut au plătit impozi
tul după autoimpunere sunt obligați a face decla
rațiile cuvenite la autoritățile competente.

Horticultorii cari în anul 1949 au fost impuși 
cu impozit agricol} nu sunt datori a face declarații 
în legătură cu impozitul.

ADÔÜGYEK!

Mint ismereteS' as adôk véglegemiése céljâbôl 

adôvaH’omâst kôtelesek beadniok mindazoknak, akik 
az elmult esztendôben bnmegadoztatâs — autoim
punere — alapjân fizették adéjukat.

Azok a kertészek, akik impozit agricol — fôld - 
müves-ado — alapjân tettek 1949. évben megadoz- 
tatva, adôvallomâst adni nom tartoznak.
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ȘTIRI ȘI SFATURI — HÍREK ËS TANÁCSOK

BOLILE CARI ATACĂ GAROAFELE (Diant^us) 
și mijloacele lor de combatare.

— Continuainea III-a —

6. Rugina pe Dianthus barbatus: este provo
cată de (Puccinia arenariea) — Schum. —Wint. — 
Pe partea inferioară a frunzelor de garoafe se ob- 
șeovă spori de culoare brună închisă, apar sub 
formă de umflături sau sub formă de scoarță zgron- 
țuroasă formând colonii de Teleutospori în grupuri 
sau în formă de cerc ce se stabilesc î'n maculele 
galbene depe frunze. — Dună aspectele exterioare 
se asamă’nă foarte mul cu rugina care atacă spe
ciile de Antirrhinum (gura leului). — Sporii'sunt 
bicelulari fusiforme, de culoare galbenă închisă. 
Adeseori se manifestă puternic încât toate frun
zele cad depe plante.

Modul de apărare; este același ca si Ia rugina 
garoafelor.

7. Carbonizarea polenului, cauzat de Ustilago 
violacea — Pers — Fuck. — Florile desfăcute 
sunt acoperite cu un praf ce are culoarea lila- 
închisă. — Acest .¡praf se formează. în interiorul 
sacilor poloniei în locul polenului si este cauzat de 
sporii unei ciuperci. — Ininte de înflorire se 
poate observa aceasta boală prin faptul că bobo
cul să desvoltă anormal, este gros și scurt, cali
ciul floral creapă și toată tija florală se îndoaie, 
bobocii laterali se deschid înaintea celor terminali, 
ce- dă apoi tulpinii -un aspect stufos.

Modul de apărare: se nu recoltăm butași depe 
plante bolnave, bobocii bolnavi săi culegem înainte 
de înflorire și să-le ardem. — Buruienile cari a- 
pamțin soiurilor de garoafe (Caryophillaceae) să-le 
plivim din jurul serelor în cari cultivăm garoafele.

8. Putrezirea bobocilor; se manifestă prin 
faptul că bobocii nu se deschid pe timpul înflo
ririi, dacă se deschid se desfac numai lateral. — 
Bobocii în interior au o culoare brună și sunt 
mucezite. Prinitre părțile putrede și moi să obser
vă larve de culoarea alburiu sură. — Ca urmare 
a acestora apare ca însoțitor și mucegaiul (Botrytis 
cinerea Pers). '

Cauzatarul este: o ciupercă ce aparține 
genului Fusaiium, în special Fusarium poae — 
peck — Lew. (= Sporotrichum anthoph4ilum A. 
Br. = S poae Peck.) Fusarium poae produce mai 
rar spori cari ar avea- forma de seceră, mai des pro
duce microspori cari au formă de glob sau su'nt 
pirifctrme.'ț — Larvele Pe-dicufloides chanthdphilus 
Wolc. (= Pediculopsis graminum Reut.) cu F. 
poae tăiesc în sy.mbioză și transportă sporii în 
interiorul bobocilor de garoafe, ca mai târziu a- 
cești spori cari provoacă putrezirea bobocilor să 
creieze prin acesta mediul optim pentru viețuirea 
acestor larve. Larve și ciuperci se pot întâlni în 
pământ, prin ierburi. în special pe Poa pratensis 
provoacă î’ncrețirea alburie. In special toamna se 
introduc în sere cu ocazia plantării garoafelor cul
tivate afară, sau cu țigle de iarbă, compost, etc 
Aerul și pământul umed favorizează putrezirea 
bobocilor, iar aerul uscat o frânează.

Modul de combatere; bobocii bolnavi se culeg 
și să distrug prin ardere. Plantele dacă se pot să Ie 
ținem uscate. Serele odată cu încălzitul să le aeri
sim bine, dacă e posibil să nu folosim pământ de 
glie sau compost în care s’ar găsi ierburi, și totuși 
dacă folosim atunci trebuește mai întâi să-le steri
lizam cu apă fierbine, sau cu aldehidăformică, 
să nu întrebuințăm gunoi de cal proaspăt.

— Va urma —

A SZEGFÜ (Dianthus) BETEGSÉGEI 
és az azok elleni védekezés.

— III. Folytatas —

6. A Dianthus barbatus — szakállas szegfü — 
rozsdája (Puccinia arenariae) — Schum. — Wint. 
E szegfü leveleinek also felén sotétbama, hólyag- 
formájú, vagy kéregszerü spórák (Teleutospora- 
tieJepek), többnyire csoportokban, vbgy koszorú- 
szerüen elhelyezkedve, sargas foltjain a levélnek, 
(külso megjelenésében nagyon hasonlít az örosz- 
lán&záj rozsdájához). Ezen spórák kétsejtüek, orsó- 
formájúak, okkerszínüek. Gyakran olyan erös a 
fellépése, hogy a levelek lehullanak.

Leküzdése'. ugyanaz, mint a szegfü-rozsdánál.
7. Forzó égés (Ustílago violácea) — Pers — 

Fuck. A kinyílt virágzat egy ülásfekete porral van 
bepiszkolva, amely a virágpor helyén a portokban 
képzodik és egy gomba spóráiból áll. A virágzat 
kinyílása elott a betegség látható a bimbó abnor- 
mális vastagságán és kurtaságán, a kehely felre- 
pedésre való hajlamosságán^ vaíamint az egész 
virágszár lekonyulásán; oz oldalbimbók kinyílnak 
a esúesbimbó kinyílása elott, ami a szárnak egy 
sajátságosan bokros kinézést ad.

Leküzdése: Ne szedjünk dugványokat megtá- 
madott novényekrol, a megbetegedett bimbókat 
virágzás elott szedjük le és égessük el. A szegfü- 
félékhez (Carophyllaceae) tartozó gyomokat a 
hovényházak kozelébol irtsuk ki.

8. Bimbórothadás: a bimbók nem nyílnak ki 
a virágzás idejére, vagy csak tokéletlenül (pl. egy- 
oldalon) —• nem tévesztendó össze a Thrips-el! — 
A bimbók belül vannak megbarnulva és megpené- 
szedve. A puha rothadt . részek között szürkés- 
fehér atkák vannak. Mint kísérd tünet néha a 
szürke penész fellép; ("Botrytis cinerea Pers.).

Kórokozója: Fusarium fajtájú gombák, fokép- 
pen Fusarium, poae — Peck. — Lew. (■- Sporotri- 
chum anthophillum Á. Br. = S. -poae Peck.) Fu
sarium poae sokkal ritkábban képez jellemzó kam- 
rás Fusarium-sarlóalakú spórákat, mint gömb 
vagy kortealakú microspórákat. Az atkák Pedícu
lo ides diantophílus Wolc. (— Pediculopsis gra- 
minum Reut.), a F. poae-yol symbiozisban éínek, 
amennyiben a gombas.nórákat a szegfü-bimbó bel- 
sejébe viszik, hogy késobb a gomba által rotha- 
diásba hozott bimbó belsejében elónyos fejlodési és 
táplálkozási viszonyokat teremtsenek. Atkák és 
gombák a szabadföldön is elöfordulnak füveken, 
különÖFen a Poa pratensisen; fehér fodrozódást 
okoz. Valószínüleg összel, a szabadföldben ter- 
mesztett szegfükkel, vagy gyepfölddel, illetve fü- 
vagy füvesrészeket tartalmazó komposttal1 viszik 
be az üvegházba. Magas levegó- és talajnedvesség 
kedvez a bimbórothadás fellépésének, a száraz me- 
leg gátolja. Nagyon hablamos fajták: " a Bradt, 
Enchantress, Lady Bountiful, Queen Louise, Win
sor, White Lawson, továbbá a sarga-piros és fehér- 
pirosan csíkkozott fajták; kevésbbé hajlamosak a 
világos-piros és majdnem egyáltatán nem hajla
mosak a sotét. piros fajták, pl. a Gómez.

Leküzdése: a beteg bimbókat mindig és azon- 
nal eltávolítani és elégetni; a növenyeket lehetö- 
leg szárazon tartsuk, a virágházakat a fütéssel 
egyidejüleg jól szel'löztessük; gyepföldet vagy fü- 
vet tartalmazó kompostföldet ne használjunk, vagy 
ha ez elkerülhetetlen: elöször fertotlenítsük forró 
vízzel, vagy Formaldehyd-del; a friss istálló-trágya 
használatát kerüljük.

— Folytatjuk —
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Inîormațium societare — Egy^ületi tájékoztató
IN ATENȚIA CANDIDATILOR CARI VOR 

SĂ DEPUNĂ EXAMENUL DE CALIFICARE IN 
CURSUL ANULUI 1950. — Atragem ate’ntia din 
nou că cu ocazia înscrieri la examen să comunicați 
și specialitatea din care doriți să depuneți examen 
de exemplu: din flou, legumicultură, sau din pomi 
și viticultură, respectiv din specialitatea floricul- 
tură sau pomicultură. Ne sunt necesare aceste date 
pe'ntru-că tabelul întocmit cu evidența D-voastre 
trebue arătat diainte Ministerului Agriculturii.

IN LEGĂTURĂ CU VERIFICAREA SI VIZA 
CARNETELOR DE IDENTITATE PE ANUL 1950, 
pe care sunteți obligați să o faceți, rugam pe pre
ședinții secțiunilor noastre din provincie că. pentrr 
a face economii cu cheltuelile poștale, t>e cât e 
posibil, să ni-le trimiteți în mod colectiv. Verificarea 
Carnetelor se termină până pe ziua de 10 Martie, 
pentru aceia cugăm membrii noștrii că pe lângă 
munca cu care sunt ocupați toată ziua, să ne tri
mită Carnetele fără întârziere pentru ca să vi-le 
putem restitui la timp. Alte directive puteți vedea 
în „Poșta Horticolă“ din luna Decembrie 1949.

DIN NOU VĂ ATRAGEM ATENȚIUNEA IN 
CEACE PRIVEȘTE ACHITAREA COkxZAȚIEI 
ȘI ABONAMENTULUI la „Posta Horticolă”, că 
fiecare din acei cari. n‘au achitat până în prezent, 
să se gândească că este o datorie de onoare de 
a se achita în mod loial față de obligațiunile, pen
tru cari sau angajat si dacă n’o achită integral din 
cauza lipsei materiale să binevoiască. a o achita în 
mod pairțial. Calitatea de, membru în Societate le 
asigură un drept și atunci se așteaptă și oarecari 
obligațiuni din partea membrilor săi. Atâtea ape
luri și corespondențe inutile numai împiedică bunul 
mers al filialei și să pierde foarte mult ‘timp cu a- 
semenea lucrări, apoi slăbește starea materială a 
Societății și împiedică executarea planului de mun
că Ia timp. Atâta bun simț așteptăm și noi dela 
fiecare membru al nostru să fie corect.

Comitetul de conducere
POȘTA REDACȚIEI: s’a comis o greșală la 

darea de seamă despre comunicarea, făcută de Ru- 
dolf Paiocsay, în Ioc: de erosomei — se corectează 
CROMOSOMEI; la cauzele cari provoacă colori
tul fructelor.

ESTE CALIFICAT CA CALFĂ DE GRĂDINAR:
KERTEiSZSEGSDDS MINOSITTETETT:

1. Fazakas Zoltăn născut în Com. Gyergyo- 
remete, Jud. Ciuc. în anul 1931 VII. 20.; cu data 
de 1 Ianuarie 1950.

z. Budai Ștefani născut în Com. Gherla, în 
anul 1924. II. 19; cu data de 1 Iunie 1949.

ANULAREA CARNETULUI DE IDENTITATE: 
TAGSÂGI IGAZOLVÂNY ERVENYTELENITESE

Ullmann losif Cluj, Carnet Nr. 6—939; o declară 
nulă în mâna ori cui s’ar găsi.

Bărki kezeben envenytelen.
A megtalălot k^rjiik juttassa el egyesuletiink 

cimere.

AZ 1950. EVBEN TARTANDO KERTESZETI 
SZAKVIZSGÂKRA JELENTKEZC) JELOLTEK 
r’IGYELMET ismetelten felhivjuk arta, hogy vizs- 
gâra jelentkezesuk alkalmâval irjâk meg azt îs, 
hogy a kerteszet rnelyik âgâbol kîvânnak vizsgâra 
âllani: virâg- es zoldsegkerteszet, vagy gyiimblcs- 
kerteszet es szoleszet, illetve csak virâg- vagy csak 
gyumblcskerteszetbdl. Ugyanis a Foldmuvelesugyi 
Miniszteriumhoz felterjesztendo kimutatâsbau ezt 
elore kell ismertessuk.

A FENYKSPES TAGSÂGI IGAZOLVÂNYOK 
lâtta.mozâsa es annak 1950. evre valo ervenyesite- 
senek kdtelezettsegevel kapcsolatosan felkerjuk 
egye$uleti tagozaiaink elndkseget, hogy a .postai 
koltsegek megtakarîtâsa celjâbol lehetoleg egyutt- 
tesen kiildjek be az igazolvânyokat. Az igazolvâ- 
nyok verifikâlâsât legkesobb ez ev mârcius 10-ig 
.be kell fejezziik, ezert ismetelten kerjiik tagjain- 
kat, hogy a munkatorlodâsok elkerUtcse vegett 
igyekezzenek minei elobb igazolVânyukat bekiildeni, 
hogy idore megkaphassâk. Egyeb utasitâst lâsd a 
„Kertesz Posta” 1949. evi decemberi szâmâban.

A TAGDÎJAKAT ES EGYESVLETONK HL 
VATALOS KOZLONYENEK ELOFIZETESI Dt- 
JÂT ismetelten kerjuk rendezni mindazok reszerol, 
akik meg hâtralekban vannak. Tegye bntudatos 
kotelezettsegeve minden tagunk a tagsâgâval jâr6 
kbteWezbttsegek teljesiteset es .joszandekât • azzal, 
hogy tartozâsât, ha kis reszletekben is, de hiâny- 
tal'anul rendezi. Az egyesuleti-.tagsâg amidon jogo- 
kat biztosît, kdtelezettsegeket is vâr tagjaitol. A 
sok levelezes, felszolitâs nemesak, hogy rengeteg 
idot rabol el egye<suleti eletunk munkamenetebol, 
de rossz erzeseket vait ki a felszolîtottbol is. eze- 
ken feliil gyengiti az egyesiilet anyagi alapjait is 
es hâtrâltatja annak munkatervet. Ennyi entuda- 
tot meltân elvârunk minden tagunkțol.

Vâgrehajtobizottsâg.

SZERKESZTOSEG POSTÂJA: A Paiocsay 
Rudolf eloadâsârol irott beszâmolonkban egy erte-. 
lemzavaro hiba maradt: eromosoma — CROMO- 

SOMA-X& helyesbitendo; a gyumdl’csbk szinezode- 
set irânyito foiyamat.

EVIDENTA UCENICILOR HORTICOLI: 
NYILVÂNTARTÂSBA FELVETT KERTESZ- 

TANONCOK:

Nr. 28 Stab. Hortic. Gorbai Nagy Gheorghe- 
Brașov; Gocibai Nagy Maragarta ucenică: pentru 3' 
ani, 1 Iunie 1948—1 Iunie 1951.

Nr. 29 Stab. Hortic. Budai Mihail, Gherla:. 
Budai Ștefan ucenic: pentru 3 ani, 1. Iulie 1946— 
1 Iulie 1949.

DIN EVIDENTA UCENICILOR ESTE ȘTERS:
A TANONCOK NYILVĂNTARTÂSÂB0L 

TÖRÖLTETETT:

1. Löri'nczi Zoltăn (născut în ajnul 1931 II. 20), 
pentru eșire din serviciu Stab. Hârtie. Biro Frah- 
cisc Cluj.

CITIȚI ȘI RĂSPÂNDIȚI

„Kertész POSTA Horticolă“
OLVASD ES TERJESZD
„Kertész POSTA HorticolăM
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Bokor- és futorozsak, orgönak!
Mmtegy 20 fajta D'ERVILLEA-cserje ; 
AMPELOPSIS; VISTARIA-Glycme ; 
DELPHINIUM hybr. — nemes szarkal'ib ;
250 fêle sziklanovény, CLEMATIS Jackmanni.

2 ÉVBS egrestövak, nagy gyiimüïsii !
FÖLDIEPER, Madame Mutut. ragy gyiimölcsü; foly on 

termö szamoca, Gerebe- z-mangonc 20 fajiâban

GRBDINÖR1E PAVEL GEREBECZ TIMIȘOARA,
IL, Strada lusun Ghèorghescu 2.

^laJwlusMgumck
minden szinben kaphatök :

Saklcmcwszky Siemer
mint akertészet eben

'fslujt '€<>!• Hajcngavdulut 2

ELADÖ: Tärpe-SalviaAmag
„Rakete“ nagy mennyisegben; 
oroszlân&zâj vegyes; Petunia ro- 
zsaszin es lila, törpe „Gottfried“ 
Celosia sötetpiros; zeller-mag 
pragai. hagyma—mag — Zittaui-; 
murok- es pedrezselyem-mag} 
Martan Ferenc kerteszete {Tarda 
— Str. Axente Sever Nr. 32.

ÄLLÄST KAPHAT:
Több allami gazdasag, allam- 

vizsgaval rendelkezo zöldseg- es 
gyümölcskerteBßeket keres. — 
Ajänlatokat EgyeBületiink igaz- 
gatosâga tovâbbît,, — ValaszbeA 
lyeg melleklendo;

POT OCUPA POSTURI:
Mai multe gospoddării agricole 

de stat solicită prin noi, angajarea 
de specialiști (legumii- §i pomi- 
cultori cu examenul de calificare), 
Recomandările se fac prin inter
mediul Societății. Cei in cauza 
vor alătura mărci poștale pentru 
răspuns.

Sok mez es gyümölcstermes el- 
erheteseert fâsitsunk: TÖRPE-1 
GYÜMÖLCSFA CSEMETßVEL. 
—■ Megrendelhetö: VĂRY FaiskoM 
— Sft. Gheorghe. Jud. Treiscaune. 
— Ugyanott kaphato 10.000 drb. 
Doussin-sarj!

DE VANZARE: semințe de 
Maclura (aurantiaca Nutt) curăH 
țite cu producție din anul1 1949.— 
Prețul a. kg. Lei: 1000.— Krnach 
Ioan — Arad Gărdiște, Str. Sf. 
Nicolae Nr. 10.

DRACAENA indivisa, egy-ket- 
evesek piacos, szep peldânyok 
kaphatök: Stab. Horticol Szabo 
Ludovic, Sahi-Mare, Str. Juhász 
Gyula 11.

■POMICULTURA VICTOR 
SCHILL SimleulțSilvaniei, caută 
pcmicultor calificat.

MEGVETELRE KERESEK vad- 
körte, Myrobplan es Mahaleb 
alanyt. — Grabovszky Faiskola, 
Seini', jud. Satu-Mare.

PELARGONIUM zonale
Muscați - Muskâtli

150 varietăți - szinâmyalatbau

PELARGONIUM peltatum
12 varietăți - szinârnyalatban

PELARGONIUM hybr. grfl.
experiențe proprie - s. tenyésztés

PRIMULA malacordes 
fl. pi. alba 
plantuțe pentru ghiveci 
cserepezheto palăntăk

DAHLIA
56 varietăți - fajtăban

KAPHATO K:

PATKA SANCOR
kertészetében, Borsec-Băi 283 

(Județul-Mureș).

CHABAUD-szegfiimag, piros; 
nagy mennyisegben kaphato 
SZABO Jdzsef virâgkerteszete- 
Cluj, Str. Plevnei Nr. 17.

Semințe de Garoafe CHABAUD 
roșu; se găsesc în cantități mari 
lâ Stabil. Hortic. SZABO Josif 
iunior, Cluj, Str. Plevnei Nr. 17.

CUMPĂR: poLt-altoi de păr 
sălbatec, Mirc-bolan și Mahaleb. 
Pepiniera Grab°vszky-Sein„ Jud. 
Satu-Mare.

SAJMEGGY (Prunus Maha
leb) 3 eves, szegely es gömb 
BUXUS (sempvir. suffruticosa) 
7 evesek, több ezer drb. valamint,

ÄRVACSKA-mag, sötet-kek 
es (Roggli lÖVo' — Alpha-rözsa- 
szinben)- nagyobb vagy kisebb 
tetelekben kaphatö: Vegh Zoltán 
kerteszete, Oradea, Cal. Ostașilor 
10

CAUT PUETI de MAHONIA 
pentru cumpărare în cantități 
mari: Stab. Hortic. BIRO Fran
cisc, CLUJ, Str. Grădișteanu 
Nr. 1.

MAHONIA palântât n agy meny 
nyisegben keres: Biro Ferenc vi- 
râgkerteszete. Cluj—Kolozsvâr 
Str Grădișteanu Nr.l

Semințe de PANSELE în cu
lorile albastru închis și (Roggli 
10°/o Alpha-rosa) în cantități 
mari și miei se găsesc la: Sta- 
blim. Horticol Vegh Zoltăn, Ora
dea. Cal. Ostașilor Nr 10.

KIADOHIVATAL POSTĂJA:

HIRDEToINK FIGYELMEBE!

Felreertesek es felerieges levele- 
zesek elkeriilese vegett ismetel- 
ten kerjiik nb. hirdetbinket, hogy 
hirdetesuk. feladâsâval egyideju- 
leg sziveskedjenek kozblni, hogy 
hirdetesuket hânyszor akarjâk 
kbzoltetni. Ez nagyon fontos a 
lapkiadâs technikai szempon.tjâ- 
bol. Ugyancsak kerjiik a tbbbszbr 
megjelentetendo hirdetesek szo- 
vegeben vâltoztatando szdvegre is 
utasitâst adni, hogy a kozben el- 
adott, vagy idejet multa szoveget 
a hirdetesbol tbrdljuk.

Kertesz POSTA Horticolă |
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Societ. de Horticultura din RPR
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A RNK-i Kerteszet Egyesulet 
Erdelyreszi Fibkja — Kolozsvâr

Redactori resp. — Felelos szerk.
Eugen ADORJAN Jeno 
direct, cond. — Usyv. igazgato 

Augustin TRIF Agoston 
secret. gen<ral — egyesitcti lojiikâr

I
 Abonamente — Elofizetesi dij: 

pe an L 240. — lej egy evre, 
pt. angajați — Alkalmazottaknak:

pe an L 120. — lej egy evre.

Inserata — Hirdetesek:
Anunțurile la chenar — încadrate:

Keretes hirdetes:
pro cm2-kent: Lei 6.—

La rubrica Vânzări și Cumpărări 
pro rândul: L 15. — lej soronkent. 
La mai multe apariții rabat 10-20% 

Tbbbșzbri megjelenes eseten 
10-20% engedmeny.
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